

Continúan los victoriosos éxitos de las fuerzas nacionales en todos los frentes

Se confirma oficialmente la toma de IRUN, cuya operación se considera como la clave de las futuras operaciones en el Norte
El botín recogido a los rojos en TALAVERA fué muy superior a lo que se dijo en un principio

EL COMUNICADO DE ANOCHE

(Situación general a las 21 horas del día 4 de Septiembre de 1936)

Ha transcurrido la jornada de hoy con relativa tranquilidad en todos los frentes y sectores, limitándose la actividad del contrario a cañonear nuestras posiciones de los sectores de Guadarrama y Avila. Nuestras fuerzas han actuado en el de Somosierra.

La aviación ha desplegado actividad en sus distintas misiones sobre determinados objetivos y sectores.

En el territorio ocupado por el Ejército no ocurre novedad.

CONFIRMACION OFICIAL DE LA TOMA DE IRUN

LA CONQUISTA DE IRUN.—La ciudad de Irún ha sido ocupada por nuestras tropas después de victoriosa jornada iniciándose la bandera nacional en el Ayuntamiento y Puente Internacional, quedando cortadas las comunicaciones de los marxistas con Francia.

OCUPACION DEL MONTE ZUBELSON

Además de Irún las tropas nacionales que operan dentro de este sector han ocupado también el monte Zubelson situado a la izquierda del monte de San Marcial y única altura que quedaba sin ocupar en Irún.

SAN SEBASTIAN SIN COMUNICACIONES CON BILBAO

La columna que opera en el sector de Andoain, ha cortado al Noroeste de Lasarte las comunicaciones ferroviarias entre San Sebastián y Bilbao.

PROSIGUE LA HUIDA A FRANCIA

Ocupado por nuestras tropas Irún, se dirigieron a Hendaya varios trenes llenos de elementos rojos, que emprenden rápidamente su huida hacia Cataluña.

LOS MARXISTAS CATALANES DERROTADOS EN MALLORCA

La expedición de marxistas catalanes mandada por el capitán Vayo, que había conseguido desembarcar en Mallorca, ha sido completamente derrotada por nuestras fuerzas, obligándola a huir en completo desorden, dejando abundante material de guerra y numerosas bajas.

No obstante haber sido ayudadas por la colaboración de los buques piratas, entre ellos el "Jaime I" y crucero "Liberdad", que fueron puestos en fuga por los nuestros y la aviación.

OCUPACION DE PUERTO PICO

La columna de Avila que opera en las proximidades de Puerto Pico destacó fuerzas de Caballería, que en un brioso ataque logró conquistar dicho puerto y aun lo rebasaron. Se ocupó a los enemigos dos cañones que tenían en el desfiladero.

PARQUE DE INGENIEROS COGIDO EN TALAVERA

El general Franco comunica que entre los materiales de guerra cogidos en Talavera, cuya evacuación se hace difícil por ser abundantisimos, a más de los ya reseñados, figuran una batería completa de artillería del 10 y medio, un tren de numerosos vagones con municiones, un parque completo de Ingenieros, cientos de fusiles, dos camiones, muchos coches y otros materiales de guerra y centenares de muertos.

Por los prisioneros cogidos se sabe que las fuerzas derrotadas eran las mejores con que contaba el Gobierno de Madrid. Estaban formadas por 600 carabineros, dos compañías de guardias de Asalto, 1.500 guardias civiles y un crecidísimo número de milicianos, a los que se les había dado una instrucción y preparación militar perfecta. Mandaba estas fuerzas un coronel que había sido degradado por alcohólico, que hubo de sustituir a un general.

En Madrigalejos se presentó un grupo de cabecillas rebeldes huidos de Talavera, intentando saquear la población. Acudieron pronto las fuerzas nacionales, que al dispersarles les ocasionaron muchas bajas.

AVANCE VICTORIOSO EN ASTURIAS

Las tropas de Asturias han continuado su avance victorioso en ambos frentes nacionales.

Las del Norte llegaron hasta Santa Ana y las del Sur hasta el Este de Salas.

DOS SUBMARINOS HUNDIDOS

El destructor "Velasco" y varias embarcaciones pesqueras atacaron y hundieron en las proximidades del Oeste del Cabo Peña un submarino enemigo; en otro ataque verificado por los hidros se logró hundir a otro.

DE NUESTRO SERVICIO DE RADIO

FRANCIA DA CUENTA DE LA TOMA DE IRUN

LA CORUNA.—A las 17 horas y 30 minutos de la tarde de ayer y por la Secretaría del Ministerio de Negocios Extranjeros en París, se dió lectura de la toma de Irún por los nacionales.

A las seis de la mañana las tropas españolas ocuparon el puesto de Behobia completamente. Desde anoche eran dueñas del puente.

A media mañana las fuerzas del general Mola prepararon el ataque a Irún, a pecho descubierta. A las 12,30 comenzó la lucha con un fuego terrible de Artillería. La Infantería, compuesta por el Tercio, Regulares, Requetés y JON-S, se desplegó rápidamente para defenderse, se hacia maltratar por los rojos. Tan sólo los batallones protegían a los valientes.

A las trece, los gubernamentales todavía resistían los embates de los nacionales al final del

Media hora más tarde, a las cuatro, todo Irún está ocupado. Muchos edificios arden. Desde la frontera se ve caer, envuelto en llamas, el campanario de la iglesia parroquial.

Ha sido fusilado el jefe extranjero que dirigía la lucha con los marxistas.

También lo han sido dos oficiales belgas que combatieron con los etíopes en la pasada guerra con Italia.

Se ignora el paradero de los presos de derechas que tenían en su poder los rojos.

INTERNADOS EN FRANCIA

BURDEOS.—Llegó un convoy de milicianos de los que se han refugiado en Francia, huyendo de Irún. La Policía prestaba servicio de vigilancia en la estación, no permitiendo el paso más que de determinadas mujeres que alegaban el derecho de saludar y despedir a sus maridos.

Los viajeros, en su mayor parte, eran Carabineros, soldados de Infantería y milicianos. Había algunas mujeres con ellos también. Cuando el tren frenó su marcha completamente, hubo unos momentos de silencio. Después, algunos dieron vivas a Francia. Poco más tarde, se ordenó el cambio de tren. El traslado fué muy silencioso y el Ejército de Policía pidió el aplazamiento de la hora de salida.

A las siete, los rojos marcharon cantando la Internacional. El punto de ruta será Perpignan. Desde allí, esos milicianos huidos de Irún, Irán a Barcelona.

UN EXITO DEL GENERAL MOLA

ROMA.—La toma de Irún ha constituido un formidable éxito para el general Mola.

El combate se trabó en medio de una lluvia torrencial que favorecía a los naturales del país. Sin embargo, las fuerzas marroquíes hicieron alarde de una valentía poco corriente y no se arredraron en ningún momento por la lluvia y la enorme cantidad de balas y bombas que sobre ellos caían.

Tomado el puente, la ocupación de Irún fué inmediata. Fueron fusilados algunos oficiales extranjeros.

La marcha sobre San Sebastián se iniciará muy próximamente.

A última hora de la tarde ha cesado de llover.

Las estaciones de Jaca y Pamplona han confirmado la ocupación de la plaza de Irún, que tan laboriosa ha resultado.

UNA GRANADA EN TERRITORIO FRANCÉS

HENDAYA.—Una granada cayó en territorio francés, matando a un paisano y a tres gendarmes. El proyectil tuvo que llegar de los rebeldes, que eran quienes tiraban contra los legionarios, dueños ya del puente.

CONTRAATAQUE RECHAZADO

PARIS.—Los gubernamentales, después de tomado el puente internacional, pretendieron un contraataque, pero los nacionales refugiados en sus mismas trincheras, maravilla de perfección, aceptaron la lucha envolviéndoles poco más tarde.

FEROCIDAD EN TODO MOMENTO

LISBOA.—Un barco anclado en Fuenterrabía salió inmediatamente para San Sebastián en cuanto se ocupó Irún.

Comunican de Hendaya que a las veinte horas, todavía había algunos comunistas que tiraban a los nacionales. En Fuenterrabía arden algunas casas. Los rojos, en su huida, no pierden la ocasión de mostrar su ferocidad.

HACIA SAN SEBASTIÁN

LONDRES.—Tomada la ciudad de Irún, las fuerzas nacio-

nalistas tomarán próximamente la capital de Guipúzcoa, que ya anteriormente fué atacada.

LOS ANARQUISTAS NO SE RINDEN

COSTA RICA.—En la madrugada de ayer se recibió un telegrama de United Press, dando cuenta de que en San Sebastián y Pasajes, los nacionalistas quisieron rendirse en unión de algunos socialistas, pero que a ello se opusieron tenazmente los anarcosindicalistas.

Se cree que ayer fueron fusiladas sesenta personas de significación derechista.

COPADOS EN ZARAUZ

PAMPLONA.—Elementos marxistas intentaron establecer contacto entre Bilbao y San Sebastián, pero fueron inopinadamente copados en Zarauz por fuerzas del Ejército, que les causaron enormes bajas y les recogieron material de guerra y municiones.

DICE «EL SOCIALISTA»

MADRID.—"El Socialista" dice que dos trimotores rebeldes (nacionales) atacaron a un submarino gubernamental en el momento en que iba a entrar en el puerto de Bilbao. El periódico se extraña de que los aviones contrarios sepan la marcha de los submarinos, y pide medidas contra los agentes secretos, que deben ser descubiertos.

MILITARES CONDECORADOS

SEVILLA.—En la orden general de ayer de esta División se concede la medalla del Mérito militar al comandante jefe de la quinta bandera de la Legión, don Antonio Castejón, por la pericia demostrada en el mando de su columna y de su bandera. También se le concede al comandante don Gregorio de Haro por el patriotismo demostrado al llegar a Sevilla en la noche del 18 de julio pasado, al pasarse con los guardias civiles y de Asalto que venían de Córdoba y los demás méritos contraídos en aquella capital.

Asimismo se le concede al profesor primero de Equitación don Gabriel Fuertes, por el heroísmo demostrado en varias operaciones, especialmente con un tanque blindado.

Y lo mismo al teniente de la Guardia civil don Pascual Sánchez Ramírez, por su heroico comportamiento en Baena.

CONTRA UNOS JEFES Y OFICIALES

BARCELONA.—A bordo del "Uruguay" se celebró hoy Consejo de guerra contra el comandante De la Fuente, los capitanes Miguel y Vázquez y tres tenientes.

A excepción del capitán Vázquez que fué condenado a cadena perpetua, los demás lo fueron a muerte.

Este jefe y los cinco oficiales fueron los que se sublevaron en el cuartel de Artillería de San Andrés.

COLEGIO SADEL DE BLANCA DE CASTILLA

Calle Niños de Coro
P A L E N C I A
Teléfono 263

El Colegio Sadel de Blanca de Castilla se dedica a la formación moral e intelectual de la juventud femenina, bajo los incombustibles principios de la Religión Católica.

Está organizado para la educación completa de sus alumnas, con diversos grados de instrucción primaria.

Comprende la Enseñanza Primaria tres grados:

PARVULOS - ELEMENTAL Y SUPERIOR

Atiende también el Colegio a enseñanzas especiales, como labores femeninas, Francés, Música, Mecanografía, etc.

Las clases se completan con prácticas de trabajos manuales, uso de la Biblioteca, etc., etc.

Admite alumnas internas y externas.

En las clases de párvulos: niños y niñas.

En la Segunda Enseñanza se guía a las alumnas para que sigan los programas oficiales.

Las clases de Primera Enseñanza empezarán el 3 de septiembre

GUARDANDO A ALBORNOZ

PARIS.—En la embajada española hay guardia constante con fusiles. Son muchísimas las personas que se estacionan delante del edificio. Sin embargo, se mantienen en orden perfecto.

LA BANDERA BICOLOR EN TOKIO

LONDRES.—El representante español en el Japón señor Méndez Vigo, ha recibido una felicitación del general Franco por su adhesión al nuevo régimen. Desde Tokio comunicó el diplomático español que en los balcones de las oficinas ondea des-

DESPUÉS DE LA TOMA DE TALAVERA

BURGOS.—De los 1.600 guardias civiles que figuraban entre los prisioneros en Talavera de la Reina y que formaban en la columna roja derrotada, no eran todos ellos pertenecientes al benemérito Instituto, sino milicianos comunistas vestidos con el traje de guardia civil.

PIDIENDO EL RESTABLECIMIENTO DE LA COMPAÑIA DE JESÚS

Nuestro activo corresponsal en Torquemada nos comunica esta tarde por teléfono que, por conducto particular, se ha enterado que aquel Ayuntamiento se ha dirigido hoy a la excelentísima Diputación Provincial de Palencia, rogándole tome en consideración la propuesta de las Diputaciones de Zaragoza y Navarra, solicitando de la Junta de Defensa Nacional de Burgos decreto el restablecimiento de la Compañía de Jesús en España.

EL "REQUETÉ" EN CAMPAÑA

En nuestro breve viaje fuimos aclamados por los hidalgos pueblitos castellanos que acudieron a las estaciones, brindándonos cuanto habíamos menester.

En Alar fuimos recibidos con extraordinario entusiasmo, y el comandante militar pronunció patriótica arenga, felicitándonos por el estacado heroísmo de nuestros compañeros que luchan en el frente de Madrid, y dando vivas a España y al "Requeté".

Los señores Torres y Estebanez, requetés locales, nos distribuyeron por el vecindario, que se muestra orgulloso ofreciéndonos hospitalidad.

Después de la una nos reunimos en fraternal compañía con los muchachos que luchan en las filas de Falange Española; somos espléndidamente obsequiados y la animación dura hasta muy entrada la noche.

Al día siguiente, después de la Misa y desayuno salimos para el frente.

Este fué seguramente el momento de más entusiasmo. Los ansias de lucha y victoria ahogan nuestros pechos; los himnos patrióticos son interrumpidos por clamorosas vivas a España y a Cristo Rey.

Media hora más tarde, llegamos a Aguilár. El jefe militar recibe al "Requeté" con patrióticas frases. Nuevo entusiasmo y multitud de vivas.

El "Requeté" destacado en Aguilár, espera con ansia el momento del ataque al enemigo, para poner nueva y gloriosa página a su largo historial.

¡Viva España!

F. Aparicio

Se ha recomendado ya a los buenos españoles que sean extremadamente cautos en sus conversaciones y en sus escritos, pues el enemigo nos acecha y extiende su red de espías por todas partes.

Al insistir en esto para recordarlo nuevamente, se advierte también al público en general, ponga especial cuidado en su correspondencia con el extranjero, especialmente la dirigida a determinados países, pues se ha comprobado que las cartas no llegan siempre intactas a sus destinatarios.

COMANDANCIA MILITAR

DONATIVOS

En el día de hoy han hecho entrega en este organismo de los objetos de oro siguientes:

Don Julio Grijalvo Pombo, una moneda de oro de veinticinco pesetas.

Don Luciano Rodríguez Moro, de Frechilla, una moneda de oro.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

UN DIPUTADO FRENTEISTA

SEVILLA.—Ha sido traído a Sevilla, desde Granada, el exgobernador que fué de esta provincia señor Corro Mocho, a disposición de la autoridad militar.

El señor Corro Mocho fué elegido diputado por Granada en la rebatiña de la segunda vuelta de las elecciones de febrero. En la primera, como se sabe, triunfaron las derechas netamente. Las elecciones fueron anuladas y a fuerza de atropellos los candidatos del Frente Popular se alzaron con las actas.

NUEVOS PORMENORES DE LA CONQUISTA DE IRUN

BURGOS.—Como ampliación a las noticias que en otro lugar publicamos referentes a la conquista de Irún, añadiremos que los mineros de Bilbao y obreros marxistas de Eibar, imponentes para resistir el arrollador avance de nuestras tropas, realizaron toda clase de tropelías, entre ellas el incendio de gran parte de la población. Sin embargo, se llegó a tiempo para evitar estragos mayores y son muchos los edificios que han podido salvarse.

El gobernador civil de San Sebastián ocupando un coche de la Diputación salió de la ciudad, trasladándose a Francia a mediodía.

Un testigo presencial de las últimas horas de Irún en poder de los rojos ha manifestado que a las siete de la mañana de ayer se presentaba el inminente ataque a la ciudad por las fuerzas nacionales, notando nutrido fuego de ametralladoras por la parte de Behobia.

Comenzado dicho ataque a fondo, empezaron los rojos a huir a la desbandada por la Avenida de Francia y ferrocarril del Norte. Presos de pánico, el desorden era completo, tropezando entre sí en su precipitada huida, dirigiéndose al Puente Internacional, donde muchos arrojaban las armas y otros eran desarmados.

También se dirigieron bastantes a Fuenterrabía, desde cuyo punto pasaron a Hendaya utilizando todos los botes disponibles, por lo que durante cuatro horas fueron constantes los viajes de una ribera a otra.

El torpedero rebelde número 3, se aproximó al Bidasoa y con la marea baja quedó varado, y se le arrió la bandera roja que llevaba, izándose en él la roja y gualdia.

Se calcula de tres a cuatro mil personas las que pasaron a territorio francés, en donde ya se encontraban hace tres días los más significados dirigentes del Frente Popular.

La ciudad de Fuenterrabía pareciera una ciudad muerta, y gracias a la enorme confusión que reinaba, pudieron salvarse numerosas familias de derechas.

Como habrán visto nuestros lectores, la noticia que ayer adivinábamos, tomada de la estación madrileña F. E. 36 y de otras varias emisoras, afirmando la ocupación de Irún por nuestras fuerzas, ha sido felizmente confirmada esta tarde, a las doce y media, por el Cuartel general.

Antes, es decir, durante la noche última, diversas emisoras ratificaron nuestra información sobre el particular como pudieron observar los numerosos radioescuchas de la capital, y de nuevo la emisora de Burgos en sus emisiones de la mañana y sobremesa, hizo suya la confirmación de la buena nueva.

Con este motivo se han renovado las felicitaciones a nuestro periódico por su amplio y controlado servicio informativo, felicitaciones que agradecemos muy sinceramente.

R. Gutiérrez Cabeza

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas
Mayor Frial, 142, 2.º
PALENCIA

DESDE VALLADOLID

Importante reunión sobre asuntos trigueros

En virtud de instancia que el Sindicato cerealista de Valladolid ha elevado a la Junta de Defensa Nacional, ésta ha acordado la celebración en nuestra capital de una reunión de carácter oficial, a la que concurrirán los nueve gobernadores civiles de las provincias castellano-leonesas, los ingenieros jefes de las Secciones Agronómicas y representaciones de las Asociaciones de fabricantes de harinas, Colegios de corredores de cereales y entidades de carácter agrícola de las mismas, con objeto de que los asesores agrícolas de la Junta de Defensa desarrollen y expongan el alcance del decreto de 21 de agosto sobre tasa del trigo y su criterio sobre los problemas agrarios de mayor urgencia.

Esta reunión tendrá lugar mañana, domingo, día 6, a las once de la mañana, en el salón de actos del Ateneo, calle de Mendizábal, 4, cedido generosamente para ello por dicha Corporación.

En la imposibilidad material de cursar a todos los elementos que intervienen en el mercado triguero la correspondiente citación y siendo deseo expreso de la asesoría agrícola de la Junta de Defensa, que dada la importancia de la misma y su carácter oficial estén todos debidamente representados, se encarece su asistencia a las entidades y personas anteriormente indicadas.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

La vida en la provincia

Nuestros corresponsales siguen dando cuenta de las grandes manifestaciones de fe y patriotismo que en todos los pueblos se producen con motivo de la reintegración del Crucifijo en las Escuelas Nacionales.—En la montaña palentina, las fuerzas nacionales mantienen sus ventajosas posiciones

Cervera de Pisuerga

Otra vez el Crucifijo en las Escuelas

El miércoles, desde muy temprano, andan los "baillias" y gran cantidad de niños de las escuelas, entonando por las calles en caprichosa formación el himno de Falange.

Se hallan también las casas engalanadas con los distintivos nacionales, de la Falange o con colchas y otros objetos que testimonian igualmente la adhesión del pueblo cerverano en general, al movimiento y actos que, teniendo estrecha relación con aquél, se celebran.

Es que se va a restablecer el Crucifijo en las escuelas y el pueblo cerverano quiere identificarse una vez más con Cristo.

A las diez de la mañana, en larga procesión que sale desde la iglesia de la villa, nos dirigimos al lugar donde se han habilitado las escuelas, por estar las de la villa sirviendo de cuartel a las milicias concentradas.

Van al frente, formados en dos filas, y con sus respectivos maestros, todos los niños. Detrás, formando también larga cola, gran cantidad de hombres y mujeres.

Ya en el local, es colocado el Crucifijo tras los ritos reglamentarios de la Iglesia.

Y sin tiempo para más, porque el entusiasmo se desborda ya de nuestros pechos, prorrumpan en vivas a España, a la Religión y a Cristo Rey, secundados por otros a la Guardia civil y al Ejército, todos los cuales son respondidos con gran entusiasmo.

Después, desde un balcón de la casa de don Luis Rodríguez, que amablemente puso a disposición de los oradores, se dirigieron a la multitud que allí había congregada, los siguientes discursos:

Don Gregorio Fraile de la Hoz, cura párroco de la villa, comienza con vivas a Cristo Rey, al Bienhechor de la humanidad, a España y al Ejército, que son respondidos con entusiasmo por los que le escuchan.

Saluda a la Cruz, que hoy se impone a los niños en las escuelas, que simboliza una nueva era de paz y cristianismo para las frías inteligencias infantiles.

No oculta la emoción que el acto le proporciona y el júbilo inmenso que siente al ver ante sí congregados a tantos fieles y niños.

Y después de excelente plática sobre la influencia del acto, termina dando vivas a España, a las milicias que por su salvación están dando su sangre y a Cristo Rey.

Don Constantino Gómez.—Iluminad, Señor, nuestro entendimiento, para que por vuestra gracia... Con esta oración, que tantas veces repetimos en nuestros tiempos infantiles, comienza su discurso nuestro maestro nacional, relatando a continuación la influencia que el sentido católico tiene en la formación espiritual del niño.

Reprocha a aquellos malvados ministros de la masonería que arrancaron el Crucifijo de las escuelas y exterioriza el júbilo que siente al tenerle nuevamente como Maestro y guía supremo de todos sus actos.

Coge el Crucifijo y ante él promete instruir a los niños en las enseñanzas que él predicó, y termina dando dos vivas a la España católica y a Cristo Rey, que son contestados con gran entusiasmo por los oyentes.

Nos dirige a continuación la palabra don Justo Marcos, maestro nacional del vecino pueblo de Rosales, con estas palabras: "En el nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo".

Careciendo de otros títulos con que presentarse, lo hace con el de su profesión, el de español y el de católico. ¿Para qué más?

Dice que él nunca ha sido político, aunque la insidia de algunos así lo hayan querido hacer ver, aunque no por eso haya dejado de ser un defensor de la clase humilde, de la clase trabajadora, mil veces vilipendiada por parte de esa sociedad española que se llama cristiana y que sólo mira sus apetitos materialistas, sin tener en cuenta las sanas doctrinas que predicó Cristo y que él quisiera todos imitará.

Evoca la lucha cruel que hoy se padece. De una parte, el cristianismo, la Religión católica, escueta, sin políticas de ningún género; de la otra, la masonería, integrada por el comunismo de Rusia, el marxismo, el socialismo y toda esa gama de "ismos" que no son más que los tentáculos de que aquélla se vale para lograr su presa. Lucha de religiones; del bien contra el mal; de la honestidad contra la depravación y el vicio. Yo —dice— he convivido con

las fuerzas del Ejército, con la Guardia civil, con los falangistas jóvenes y valientes y con los milicianos en general, que están dando su sangre en los campos de batalla. Estoy convencido de que la victoria es segura, de que el triunfo es definitivo e inmediato, porque el entusiasmo que aquéllos sienten es tal, que ninguna fuerza, por potente que fuera, lo haría retroceder. Tal es el espíritu de nuestras tropas.

Por último, nos dirige la palabra el culto teniente y jefe de esta Comandancia Militar, don Luis Valderrábano Aguirre, quien lleno de entusiasmo brinda a los niños las primicias de la fiesta, y los dice que el crucifijo que desde hoy presidirá sus centros de cultura es el del mejor maestro que se les puede legar.

Tiene un canto para la bandera nacional que hoy ondea ya en toda la verdadera España. La bandera que simboliza la sangre que nuestros antepasados derramaron para lograr la reconquista española y el poderío que nuestras huestes le legaron.

Establece parangón entre ella y la familia. Así como ésta integran los hijos buenos y malos, así bajo aquélla se cubren lo bueno y malo de la sociedad española. Y con el mismo amor que acoge a los malos que la desearon, cubre las glorias de los buenos que ahora están haciendo su segunda reconquista.

Ensalza, después, al Ejército, por su espíritu de disciplina, por la indiscutible ilustración que proporciona, por el excelente sentido patriótico que le aliena. Disciplina, disciplina y disciplina, recomienda. A los padres de familia, disciplina para sus hijos. A los maestros, disciplina para los discípulos. Para los locos en general, disciplina. Es la base del bienestar, y del amor mutuo.

Termina con frases de aliento para los padres de familia, maestros y sacerdotes, y repite los vivas a España, a la religión y a las fuerzas armadas que son entusiásticamente correspondidos.

Los oradores fueron muy felicitados.

El Corresponsal CRONICAS PAREDEÑAS PREPARATIVOS

Ultimadas las operaciones vecinales ha sido tradicional en Paredes dedicar el mes de septiembre para rendir al Señor el debido tributo de adoración y de gratitud por los beneficios recibidos, especialmente el de la cosecha última. Tradición que, en honor a la verdad, no ha sido interrumpida en los años anteriores, si bien no haya sido tan universalmente celebrada como se hacía en tiempos mejores. Pero, gracias a Dios, han cambiado radicalmente las cosas y en el presente se trata de sacar la espina, que judíos y sectarios nos habían clavado en el corazón religioso, reforzando las expresivas manifestaciones de reconocimiento a la bondad de Dios.

Además, que España, objeto hoy de las misericordias divinas, está palpando los hechos milagrosos de salvación, por los que no ha de cansarse en repetir las acciones de gracias, al mismo tiempo que implorar perdón por el pasado y entonar solemnes rogativas para el futuro.

Como preparación de la extraordinaria solemnidad cívico-religiosa, que culminará el día 13 de los corrientes, se ha dispuesto una comunión general de los niños para el día 4, primer viernes de mes, otra comunión general de personas mayores, especialmente hombres, para el domingo 6, terminando en dicho día el ciclo parroquial de rogativas, dispuestas por el excelentísimo Prelado, con una función de desagravios por las horribles y sacrílegas profanaciones de personas y monumentos consagrados a Dios, cometidas en los pasados días.

La tradicional romería en honor de Nuestra Señora la Virgen de Careñas tomará este año gran incremento y desde las vísperas y en las primeras horas del día 8 cubrirá constantemente los kilómetros que la Santa Ermita dista del pueblo una peregrinación devotísima de los amantes hijos paredenses, que irán a honrarla, a contarla sus

penas, a ofrecerla sus penas, sus lágrimas y sus dolores, a llorar con confianza a la puerta de su corazón maternal en demanda de paz para todos, de amor entre todos, de alimento para los cuerpos y, sobre todo, de tranquilidad y de santa fortaleza, que son la vida del alma.

Y si estos son los preparativos, ¿qué se proyectará para el domingo, 13, coincidente con las famosas Fiestas del Señor?

Lo único cierto que puedo adelantar es que una Junta de notables y activas personas, interesadas grandemente en el mayor esplendor del culto católico y en la más acentuada afirmación patriótica, no se da punto de reposo planeando, visitando, reuniendo elementos, distribuyendo quehaceres, organizando, en fin, una fiesta cívico-religiosa de la máxima categoría y de altísima significación.

¿Programa? En espera de contestaciones, obligaciones y de los últimos retoques aplazamos por unos días su definitiva redacción...

Desde luego ha de constar de tres partes: 1.ª Misa Pontifical, con sermón, de acción de gracias. 2.ª Un acto colectivo de consagración y desagravios a Cristo Crucificado en las escuelas. 3.ª Bendición de una nueva bandera española para sustituir la vieja, con un gran mitin de afirmación patriótica. Y por hoy basta.

Villaconancio

Apertura del curso escolar

Con motivo de la apertura de curso y colocación de crucifijos en las escuelas nacionales, se ha celebrado el día primero del actual una fiesta cívico-religiosa repleta de patriotismo. El día 31 del pasado el señor

A. Murcientes Lereña
CALLISTA
Practicante de la Beneficencia Municipal y Propaganda Católica
Ha trasladado su domicilio a la calle Pablo Iglesias, número 81. Teléfono 191.

alcalde manifestó al público su deseo de que todo el vecindario acudiese a dar solemnidad a los actos que con tal motivo se celebrasen. A este simple deseo respondió vibrante de entusiasmos la totalidad del vecindario.

Una grandiosa manifestación se organiza en el Sindicato Católico y se dirige a la Casa Consistorial, donde la esperaban en correcta formación, con sus cruces y banderas a la cabeza, los niños y niñas de las escuelas nacionales. Todos unidos, entonando himnos patrióticos y religiosos, vamos a la iglesia donde se celebra con toda solemnidad una misa cantada que ejecutan a la perfección las jóvenes de la localidad dirigidas por el organista. Al ofertorio, el sacerdote emocionado dirige al pueblo una breve allocución que, como nacida del alma, arrancó muchas lágrimas.

Terminada la misa, la manifestación recorre, con creciente entusiasmo, recorriendo los vitales y los cánticos, todas las calles del pueblo, encaminándose finalmente a las escuelas, donde se colocan solemnemente los crucifijos, e inmediatamente, desde los balcones de la Casa Consistorial, habla al pueblo el señor cura párroco, un sacerdote hijo del pueblo que procedente de Liébana ha logrado librarse de las turbas rojas, el maestro nacional y un vecino de la localidad.

Para terminar el acto el pueblo entero pasó bajo la bandera bicolor, jurando defenderla como la legítima enseñanza de la Patria.

Fue tal la animación y alegría que en todos reinaba, que a pesar de que el señor alcalde

TEODORO ARIAS

Calefacciones y cuartos de baño
Presupuestos gratis
Venta de artículos concernientes al Ramo
Mayor, 125 PALENCIA Tel. 188
LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA

EL DIA DE PALENCIA

Frente de Barruelo

EN DIALOGO NOCTURNO CON EL ENEMIGO

Por lo que vamos escribiendo en estos días, se irán dando cuenta nuestros lectores del importante papel que desempeñan nuestras tropas en estos altos, a los que podemos llamar el Alto palentino de los Leones, o el Somosierra del Norte palentino, en el que vivimos en constante tiroteo desde que tomamos estos puestos tan elevados, convirtiéndolos a veces en fuego in tenso.

Ya se ve no pueden sufrir que les hayamos expulsado de estas sierras.

Corre la tarde, una tarde tranquila, apacible, y un viento Sur, seco, abrasador, nos obliga a salir fuera de los campamentos.

Hemos visitado, como todos los días, el campamento "Pombo", en el que tuvimos el gusto de saludar al gratamente recordado capitán Sanguino y a don Antonio Carbonell, jefe de las JONS en Aguilar, a quienes estrechamos con afecto su mano, porque es grato recibir en estas alturas la visita de amigos.

Hemos rezado y conversado un ratito con todos aquellos amiguismos: comandante, ilustre Pombo, a quien felicitamos por la noticia de la presentación en Burgos de su hermano, el célebre y valiente aviador don Ignacio Pombo, y con todos los chachones a su mando.

Amiguitos queridos: ¡si pudieramos hacernos dos para estar a la vez en los dos campamentos...! pero ya que no sea posible, os visitaremos diariamente.

Regresamos cabalgando a ancás de bonita jaca con nuestro amigo don Idefonso Fernández Díaz, culto doctor, médico valiente, con quien departimos en amigable y alegre conversación.

A la vez que nosotros regresamos, coincidimos con el convoy que nos llega y la animación consiguiente.

Muerge la tarde; el sol, teñido de rojo, rueda con paso lento y se introduce entre dos picos de unas elevadas montañas, y su color rojo tinte una franja

del firmamento por la parte que se ha ocultado, y salen a disfrutar de la agradable temperatura fuera del campamento, y mientras el día muere en brazos de la noche, cenamos alegremente y con un formidable apetito.

Suenan voces... a ver... ¡ah!, son de nuestros puestos avanzados, que contestan al enemigo, a quien oímos perfectamente el ¡Viva la FAI!, ¡Viva el comunismo libertario!

Fíjense, que estamos cerca del enemigo, y en esta noche tranquila, pacífica, iluminada por una luna plateada que se desliza majestuosa, abriéndose paso por entre innumerables estrellas, que la rinden homenaje, se oyen perfectamente los recíprocos insultos y se entabla un diálogo curioso, interesante, entre ambos bandos, y el comando lo llevan los "tiritos"... el "pa-cum"... y los nuestros entonan el himno de las JONS y ¡Vivas y Arribas!

A la verdad, que estas emociones se ven, se oyen, se palpan, y difícilmente se trasladan al papel.

Plena noche... comenzamos a acostarnos y dormir entre canciones y bromas...

A la una, nos despertan unos tiros... se intensifica el fuego; a las dos y media, el fuego es intenso, duro; suena la voz de alerta, arriba todos; nuestras avanzadas luchan con heroísmo; este capitán Ramírez este bravo, este valiente, inalterable, imperturbable, recorre los parapetos; suenan los fusiles ametralladores y las ametralladoras. Tienen un mortero que funciona inútilmente. Sigue el fuego sin cesar, llueven balas y granadas... Son las cuatro de la mañana. Una niebla que artema, solapada y rastrera nos había hecho poco bien, comenzó a elevarse, mientras por los balcones de Oriente comenzó a sonar el himno de la aurora matinal, señalando el camino del astro Rey, que en seguida nos había de tocar estos cuerpos, ya en hora buena ennegrecidos.

indicó que oficialmente el acto había terminado, la mayoría del público continuó desfilando por las calles, no obstante haber llegado con creces la hora de comer.

Por la tarde, después de una función de desagravio al Corazón de Jesús, la manifestación renace y hasta muy avanzada la noche grupos alegres patrullan por las calles cantando el himno de Falange y otros cánticos patrióticos y religiosos, algunos de ellos de invención popular.

Hermoso renacer de un pueblo que, como todos los del Cerro, es tenido por frío, sobre todo en sus creencias religiosas!

El Corresponsal.

Husillos

Reposición del Crucifijo en las Escuelas

Con un entusiasmo indescribible tuvo lugar el día 1 el brillante acto de reposición del Santo Crucifijo en las escuelas nacionales.

La primera autoridad publicó un bando invitando al vecindario a que abandonasen por unas horas las faenas agrícolas para que todos, absolutamente todos, acudieran a este magno acto.

A las nueve dió principio la fiesta, con el santo sacrificio de la Misa, que fué oficiada por el párroco don Aureo Muñoz, viéndose el templo abarrotado de fieles.

Seguidamente tuvo lugar la bendición del Crucifijo, que fué llevado procesionalmente a las escuelas, entre el mayor entusiasmo, quedando colocado en lugar preñado.

Durante el trayecto de la iglesia a las escuelas dieron escolta al Crucifijo cuatro requetés en

U. Román Baquerín
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
Mayor Pral., 28, entresuelo.

viados de la capital a tales fines, y los "baillias" de la localidad al mando de su instructor don Eldidio González.

Desde el balcón de la Casa Consistorial los niños Gaspara Cabeza y Arturo Aguado recitaron patrióticas poesías, que la muchedumbre premió con una salva de aplausos.

Desde el mismo lugar dirigieron breves pero elocuentes palabras en los más elevados tonos patrióticos, el señor Cura párroco, secretario del Ayuntamiento, jefes de las fuerzas de Requetés y los maestros nacionales doña María Jesús Lapuente y don Bernardino Santos, quienes versaron sobre la importancia de la educación religiosa; teniendo frases de encomio para el movimiento salvador, con quien debemos de cooperar con todo entusiasmo y ahínco para lograr lo que nos proponemos, cual es una España Grande y Libre.

Terminan su disertación con vivas a Cristo Rey, al Ejército y a España, que son contestados con todo entusiasmo por el vecindario.

El Corresponsal.

Cervatos de la Cueva

Fiesta emocionante

Aprovechando la festividad de San Antolín, patrón de la Diócesis palentina, nuestras dignas autoridades dispusieron que tuviese lugar el solemne acto de reposición del Crucifijo en las escuelas nacionales.

Después de celebrada misa solemne, en nuestro templo parroquial, las autoridades locales, con los sacerdotes, nuestra digna y culta maestra nacional señorita Melchora Calleja y todo el vecindario en imponente manifestación popular, se dirigieron a las escuelas en donde, después de breves y elocuentes discursos alusivos al acto que se celebraba, pronunciados por los señores Ibañez, Palacios y nuestra maestra nacional, que fueron premiados con grandes y merecidas ovaciones, fué colocado el Santo Crucifijo, en su antiguo puesto de ambas escuelas.

El público emocionadísimo, prorrumpió en entusiastas aclamaciones y vitores.

De vuelta al frente

Después de descansar unos días entre nosotros con permiso, ha emprendido el regreso a su puesto de la Sierra de Gredos, el miliciano Paulino Vallejo, que desde los primeros momentos se puso incondicionalmente al servicio de la causa nacional.

Quiera Dios volvamos a verle entre nosotros con el laurel de la victoria.

Otro que se incorpora

Ayer marchó a Palencia, incorporándose a las milicias como voluntario, el joven Francisco Rivas Mateo, quien, ultimadas las labores de la recolección, no ha demorado ni un día más sus ardientes deseos de colaborar directamente en la obra de la salvación de España.

Como la recolección ha sido muy corta, puede considerarse ya vencida. Unos días más, y las eras quedarán limpias.

El Corresponsal

Castromocho

Pro Patria

Tan pronto se tuvo en esta villa noticia del movimiento salvador, iniciado por el Ejército español y secundado por milicias españolas, los habitantes de esta villa se pusieron del lado de dicho movimiento, ingresando en F. E. más de 40 jóvenes y algún casado. El día 28 de julio se presentaron voluntarios en la Jefatura provincial 17 jóvenes, que ya no volvieron a sus casas, abandonando, por salvar a España, dos a sus jóvenes esposas y todos a sus familiares, así como las labores de recolección, ya que todos ellos son agricultores.

El día 9 de agosto y a petición de los milicianos que se encuentran en el frente de Guadarrama, se celebró una misa solemne a la Santísima Reina de los Angeles, Patrona de este pueblo, habiendo asistido uniformados los afiliados a Falange, y dirigiendo al final de la Misa una allocución patriótica el culto profesor del Seminario de Palencia don Mariano Gaite, quien demostró palpablemente el engaño de que han sido víctimas por los marxistas antipatriotas los humildes hijos del trabajo.

En sustitución del maestro nacional

El culto maestro de esta villa don Julián Correas Orejas pudo asistir a estos actos, ya que con fecha 16 de julio salió de esta villa con su señora y familia para pasar unos días con sus familiares en las provincias de Santander y Bilbao, ignorando la suerte que haya podido correr, ya que son poblaciones que se encuentran bajo el dominio rojo. Quiera Dios que vuelva pronto a su amado pueblo y escuela, y por esta causa el señor alcalde ha designado para que le sustituya al señor pellañ don Dominio Pérez.

EL CORRESPONSAL

RAFAEL BOTIN

Especialista en partos y enfermedades de la mujer

Diatermia

Lope de Vega, 19 (antes Muro)

EL CORRESPONSAL

5 DE SEPTIEMBRE DE 1936

SUSCRIPCION NACIONAL

EN METALICO
Dia 1 de septiembre

bar, dos alfonsinas de 25 pesetas.
Don Sergio Zapatero, una libra esterlina.
Don Angel, Julia y Rosario Prieto, de Guaza de Campos, una moneda de 20 pesos mejicanos, una moneda de diez pesos idem, una moneda de cinco pesos idem, una moneda de dos y medio pesos idem y una moneda de dos pesos idem.
Don Angel Valdeolmillos, de Tariego, y señora, una
Doña Cristeta Aparicio, de Fuentes de Nava, cinco alfonsinas de 25 pesetas.
Don Félix Blanco y sus hijos José Ramón y María Concepción, de Carrion de los Condes, cinco onzas, dos alfonsinas de 25 pesetas, una libra esterlina y media libra esterlina.
Don Máximo Bustamante, de Carrion de los Condes, una alfonsina de 25 pesetas.

DONATIVOS EN OBJETOS DE ORO

Doña Julia Villanueva, cuatro y medio gramos.
Don Javier Rodríguez y señora, 24 gramos.
Doña Bárbara y Pilar Fernández, de Paredes de Nava, seis y medio gramos.
Don Lorenzo Ramírez Jiménez, 71 y medio gramos.
Don Alfredo Prieto Vidal (médico) y hermana, 31 gramos.
Don Ildefonso de Prado y señora, 13 gramos.
Don Santiago Revuelta Pérez, de Población de Campos, 34 gramos.
Don Isaac González Noval, de Osorno, siete y medio gramos.
Doña Margarita Calderón García, de Osorno, seis gramos.
Don David Villaizán, de Osorno, 17 y medio gramos.
Doña Asunción del Valle, de Osorno, tres y medio gramos.
Don Manuel Bragado Jambriña, 39 gramos.
Doña Felisa González, once y medio gramos.
Señorita Margarita de Castro Guerra, de Guaza de Campos, tres y medio gramos.
Un "ballilla", de Guaza de Campos, dos gramos.
Don Ildefonso López Escapa y señora, dos gramos.
Doña Victoria Pascual, dos y medio gramos.
Señorita Zita Diez, cinco gramos.
Doña Micaela López-Diez Quijada, 141 gramos.
Doña Victoria García, viuda de Herrero, cuatro y medio gramos.
Doña Andrea García, viuda de Rodríguez, de Villarramiel, nueve gramos.
Don Enrique Fernández Rodríguez de Arellano, 37 gramos.
Una señora, cuatro y medio gramos.
Doña Rosa Gaztañaga, viuda de Salcedo, 67 gramos.
Don Félix Pastor y señora, 20 gramos.
Don Nazario Torres Gero, de Becerril de Campos, 85 gramos.
Don Gerardo Acosta y señora, diez gramos.
Don Sergio Zapatero, 13 y medio gramos.
Don Angel, Julia y Rosario Prieto, de Guaza de Campos, 25 gramos.
Don Angel Valdeolmillos y señora, de Tariego, 12 y medio gramos.
Señoritas Alodia y Amadora López Rodrigo, ocho gramos.
Doña Carmen Iglesias y Ruiz del Portal, 14 gramos.
Don Paulino Gallardo, 39 gramos.
Don Ricardo Fernández, tres gramos.
Don Julián Ortega Pérez, de Grijota, diez y medio gramos.
Don Victoriano Gato Diez, de Grijota, 19 y medio gramos.
Don Máximo Bustamante, de Carrion de los Condes, siete gramos.
Don José Mediavilla, de Santibañez, y doña Eladia López, de ídem, nueve gramos.
Don Martín Martínez Mediavilla, 43 gramos.
La recaudación en metalico asciende a 324.596,10 pesetas.

Don Ubaldo Juárez Cuadrado de Villacázar de Sirga, 100 pesetas.
Don Ramón García Lozano, 15 pesetas.
Don Santiago Morrondo, 25 pesetas.
Doña Justina Heredia Tamayo, 100.
Don Isaac y Zoilo Abril, de Grijota, segunda vez, 500.
Calzados Prieto, 50.
Personal Escuela del Trabajo, 115,70.
Ayuntamiento de Villegla, 25.
Vecinos de Villegla, 155.
Ayuntamiento de Villarrabé, 100.
Don José Luis Pérez Loiza, 25 pesetas.
Asociación de Nuestra Señora de la Salud de la parroquia de San Miguel, 50.
Doña María Antolin, vecina de Monzón, 100.
Don Máximo Simón, de Monzón, 100.
Señor secretario judicial, oficiales y demás empleados de Juzgado de Primera Instancia de Palencia, un día de haber, 92,17.
Empleados Azucarera y Yute- ra Palentina, 155.
Don Benigno Martín, de Villavega de Ojeda, 60.
Don Mauricio Esteban González, 10.
Caja de Ahorros y Monte de Piedad, 1.000.
Un día de haber (voluntario) de los empleados de la Caja de Ahorros, 16,65.
Don Desiderio Muñoz Antolin, 5.
Ayuntamiento de Perazancas, 600.
Don Ricardo Fernández, 10.
Empleados y obreros de la Cooperativa Harinera del Carrion (segunda vez), 131,50.
Vecinos de Nugal de las Huertas, 161,25.
Ayuntamiento de Nugal de las Huertas, 150.
Ayuntamiento y vecinos de Revilla de Collazos, 800.
Vecinos de Castromocho, 3.005,75.
Ayuntamiento de Castromocho, 250.
Ayuntamiento de Abarca, 50.
Vecinos de Abarca, 302,50.
Empleados del Banco de Bilbao, 164,90.

DONATIVOS EN MONEDAS DE ORO

Don Clemente González Puerla, una moneda de un doblón.
Don Adolfo Diex Ruiz, párroco de Revilla de Campos, dos monedas alfonsinas de 25 pesetas.
Doña Emilia Pérez Revilla, de Población de Campos, tres alfonsinas de 25 pesetas.
Don Santiago Revuelta Pérez, una alfonsina de 25 pesetas y una libra esterlina.
Don Román Santiago y señora, de Fuentes de Nava, 13 alfonsinas de 25 pesetas.
Señorita Teresa Rodríguez Plaza, de Osorno, una alfonsina de 25 pesetas.
Don Isaac González Noval, de Osorno, una moneda de durillo.
Don Miguel del Valle González, de Osorno, una alfonsina de 25 pesetas, una isabelina de 20 pesetas y una moneda de durillo.
Don Cesidio Villaba, médico de Mazariegos, una moneda de 5 pesetas argentinas, una alfonsina de 10 pesetas y medio doblón.
Don Ildefonso López Escapa, una alfonsina de 25 pesetas.
Doña Everilda M. Pombo de Carlon, una onza, un doblón, una isabelina de cuatro escudos, una moneda de 10 francos y una moneda de 20 pesos mejicanos.
Don Miguel Carreras, una onza.
Señorita P. S., una alfonsina de 25 pesetas.
Doña Micaela López Diez Quijada, cuatro alfonsinas de 25 pesetas.
Don Donato Rodríguez Baquerín y su señora, seis onzas.
Doña Victoria García, viuda de Herrero, dos alfonsinas de 25 pesetas.
Una señora de Grijota, una alfonsina de 25 pesetas.
Doña Andrea García, viuda de Rodríguez, de Villarramiel, una alfonsina de 25 pesetas.
Don Enrique Fernández Rodríguez de Arellano, media onza, dos libras esterlinas, media libra esterlina y una isabelina de cuatro escudos.
Don Nazario Torres Gero, de Becerril de Campos, ocho libras esterlinas, seis medias onzas, cinco onzas, tres monedas alfonsinas de 20 pesetas, dos monedas de 25 pesetas y dos alfonsinas de 25 pesetas.
Don Anselmo Redondo, de Becerril de Campos, una moneda de diez dólares.
Don Félix Pastor y señora, diez monedas de cinco pesos mejicanos y dos de diez francos.
Don Antonio M. Escobar, dos alfonsinas de 25 pesetas.
Doña Carmen Martín R. Escobar, dos alfonsinas de 25 pesetas.
Don Felipe Martínez R. Esco-

Vida municipal

Acuerda el Ayuntamiento que una comisión se destaque próximamente a los frentes donde luchan los palentinos, llevándolos tabaco y otros obsequios

El alcalde ha dado terminantes órdenes para que la Guardia Municipal vele por la moralidad pública en los paseos y lugares donde acuden a bañarse los vecinos.—Se concede un voto de gracias al señor Obispo y demás personalidades que cedieron locales para escuelas

A las siete de la tarde de ayer celebró sesión ordinaria la Corporación municipal.
Preside el alcalde don Rafael Martínez de Azcoitia, y ocupan sus escaños los señores Conde, Gussano, Medina, Nancloares, Gómez Arroyo, Díaz, Camino, Calderón, Gil (don Serapio), Alarcón, Arranz, Gallego, Zarzosa, Ruipérez, Gómez (don Ramón), Martín Escobar, Gil Casares, Liébana y Guerra.

Acta
Por indisposición del señor Herrero actúa de secretario el oficial mayor don Vicente Pérez Ceinos, quien da lectura al acta de la sesión anterior extraordinaria, siendo aprobada por unanimidad.

Jornales y facturas
La relación de jornales y facturas de la semana, favorablemente informada por la Comisión de Hacienda, se aprueba.

Pago de arbitrios
La Comisión de Hacienda propone, y así se acuerda, autorizar a la Alcaldía para que firme un concierto con el industrial don Andrés Morales para el pago por éste de determinado impuesto.

Alcantarillado
Se aprueba la relación de obras de alcantarillado en el Barrio de Victorio Macho, presentada por el contratista don Francisco Domingo.

Proyecto de asfaltado
También es aprobado el proyecto que presenta el arquitecto sobre asfaltado de la Plaza de la Delegación de Hacienda, que asciende a la cantidad de 4.596,63 pesetas. Dicho proyecto pasa a las Comisiones de la Decima y de Hacienda.

Denuncia
El jefe de la Guardia municipal denuncia la falta de higiene de la caseta que destinada a la venta de churros existe en las inmediaciones del edificio de Correos, acordándose que el inspector municipal de Sanidad informe, y a la vista del dictamen el alcalde ordenará lo procedente, exigiéndose a su dueño el pago de los descubiertos por concepto de arbitrios.

Obras particulares
Informados favorablemente por la Comisión de Policía Urbana, se aprueban los siguientes permisos para la ejecución de obras en edificios particulares:

A doña Sofía Carriedo, don Andrés Paunero, don Emiliano Lera, don Manuel Bravo, don Rufo Cancio, doña Flora Germán, don Abundia Alario, don José Meneses y herederos de Rodríguez Pastor.

Suministro de paja al Matadero
En la subasta para contratar el suministro de paja al Matadero, con destino al chamusco del ganado de cerda, se presentaron dos pliegos, uno de don Trinidad de Castro y otro de don Daniel Romero.

El primero se comprometía a suministrarlo al precio de 1,55 pesetas por res y el segundo a 1,20.

La adjudicación se hace a favor de este último.

Expedientes a empleados
Se designa al concejal señor Pérez de Nancloares juez instructor en el expediente a Martín Aparicio, barrendero, por desobediencia al capataz del servicio de limpieza.

Hallándose detenido y a disposición de las autoridades el cabo de serenos don Francisco Coloma, se acuerda suspenderle de empleo y sueldo, designándose juez instructor de este expediente al señor Liébana.

Se nombra al señor Alarcón juez instructor para que siga y termine el expediente al empleado don Eugenio Borrero.
Idem ídem al señor Camino, para que actúe en el expediente que se sigue al empleado don Antonio González Fernández.

Comunicación del Prelado
Queda enterada la Corporación de un escrito del señor Obispo de la diócesis, manifestando su satisfacción por dos acuerdos municipales.

Se refieren a la asistencia del Ayuntamiento a la fiesta religiosa de San Antolín y al restablecimiento de la capellanía del Cementerio.

Ambas determinaciones enaltecen a la Corporación, que tan bien ha sabido interpretar los deseos de la católica ciudad de Palencia.

El Prelado felicita al Concejo y deja a su iniciativa la propuesta del sacerdote que ha de desempeñar la citada capellanía. Asimismo comunica el doctor González y García la cesión del local de la Propaganda Católica para establecer en él una escuela nacional.

El presidente dice que ha propuesto al sacerdote don Pablo Quintana para capellán del Cementerio, aceptándolo el Prelado y agradece a S. I. R. las frases de logio que tributa al Ayuntamiento.

Concesión de sepulturas
Se concede la perpetuidad de sepulturas a don Leoncio Madrigal y don Pedro Martínez Martínez.

Cese
Acuerda la Corporación el cese del jornalero municipal Manuel Rueda.

Instancia denegada
La comisión correspondiente informa que, por razones de ornato, no procede autorizar a Mariano González para que instale un puesto de venta de melones en la Plaza de León.

Dictamen retirado
La de Gobierno retira un dictamen.

ESCUELA ELEMENTAL DE TRABAJO

PALENCIA
Del 2 al 15 de septiembre, que da abierta la matrícula para ingreso en la Escuela Elemental de Trabajo de esta capital, en la cual se darán el próximo curso las siguientes clases: Higiene Industrial y Educación Física del Obrero.—Ajuste y Forja.—Dibujo.—Matemáticas, Física y Química.—Carpintería, Ebanistería y Corte y Confección de la Mujer.

EL PATRONATO

Anuncios por palabras

SE VENDE o arrienda una casa, calle Pablo Iglesias, número 55, junto al Santo San Pedro, con una vivienda amplia y locales para cuartos o almacén, con corral y accesorie; informarán: Plazuela de la Catedral, número 15.

COMPRARIA casa de 30 a 50.000 pesetas. Informes: Teodoro Arias. Calefacciones. Mayor, 125.

VENDESE cinco vacas de raza dos con cría y tres próximas a parir. Jesús León, de Dehesa de Macintos. (Carrion) EXTRAVIDO de una ternera de cuatro meses, pelo rojo, el día 2 del corriente. Su dueño, Eleuterio García. Villapovedo

ARRIENDO piso con nueve habitaciones, calefacción y cuarto de baño; tiene su entrada por la calle Mayor y sus huecos dan a la calle de Becerro Bengoa, cinco balcones, muy a propósito para hotel-empliación, con facilidad de ampliación de habitaciones si se desean. Informará: T. Manuel, Mayor, 28. Palencia.

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL., 28, segundo.
(De doce a dos)
PALENCIA

El pueblo comenta con gran ilusión, desfilando la gente, pero que a monotonía; ¡no temas disturbios! ¿qué dicen al fin? Que el mejor comercio es el de [MARTÍN]. CUEROS, CAMISAS, CORBATAS Mayor, 78 y 86.

El heroico general Goded, pistola en mano, entró en la capital.—Los rojos se hicieron dueños de la calle, merced a la labor de los traidores, entre los que destaca Pérez Farrás.—Arden las iglesias y los oratorios

Insertamos a continuación el relato de uno de los catalanes evadidos de Barcelona y que ha sido testigo de los horrores de la Revolución.

La situación de la capital —nos dice— fue gravísima desde el principio. La masa obrera, en particular la U. G. T., estaba preparada para oponer resistencia y las armas no escaseaban. La mañana del domingo día 18 los grupos armados atacaron los cuarteles y puntos donde había concentraciones militares.

Nuestros requetés se habían repartido convenientemente. Así en el Cuartel de Caballería había un buen contingente de carlistas que fueron los que recibieron el bautismo del fuego.

Los nuestros aguantaron la lluvia de balas, contratacaron y aún más, salieron a la calle batiendo a los rojos. Desde el Cuartel marcharon a la Universidad apoderándose de ella. Todavía con ánimos, sin cesar de hacer fuego, se corrieron al edificio de Teléfonos que también tomaron haciéndose fuertes en él.

Y, finalmente, entraron también en el Hotel Colón, desde cuyas ventanas y puertas barrían con sus ametralladoras a cuantos rojos pretendían acercarse.

Eramos pues los dueños de la Plaza de Cataluña.

Entre tanto veamos lo que ocurría en otros lugares. Docientos soldados al mando de sus jefes marchaban por la Rambla hacia el centro de la población. Desde las barricadas que los extremistas habían preparado se les hizo nutrido fuego. Pero ellos, impenables, seguían avanzando. No les importaba las bajas sufridas. Sabían que su consigna era acudir a un punto pese a quien pese y se hallaban decididos a cumplirlo.

Les desconcertó un poco como a las demás fuerzas que luchaban por España el ver que junto a los comunistas había guardias de Asalto y Guardia civil.

En la Maestranza y en el edificio de Capitanía, había también gente nuestra que resistió las primeras arremetidas del enemigo.

A las diez y media de la mañana llegó procedente de Palma de Mallorca el heroico general Goded. Amaró en un hidroavión al que acompañaban dos más en la bahía de Barcelona. Al pisar tierra salieron a recibirle varios oficiales de la Aeronáutica. Goded, pistola en mano no les preguntó:

—¿Amigos o enemigos?

Los oficiales se apresuraron a presentarle toda clase de excusas y junto con él se encaminaron hacia Capitanía General.

Yo doy fe de que el general Goded, fiel a su historia, hizo cuanto humanamente pudo.

Pero cuando el general Goded fue a la Capitanía, las masas rojas armadas criminalmente por los traidores de la Generalidad eran dueñas de la calle.

Por esas traiciones los rojos se hicieron con Artillería. Y la emplazaron en los lugares donde nos habíamos fortificado.

Frente al Hotel Colón, visto el estrago que hicimos en sus filas, colocaron varios cañones. Y principiaron el bombardeo. La resistencia era punto menos que imposible: Con todo, se luchó hasta el final. Hasta que no quedaban cartuchos.

Requetés y soldados de Caballería hacían verdaderos prodigios de valor. Basta citar un caso:

Antonio Bujedo Villagrà
Aparato digestivo
Valentín Calderón, n.º 7, 2.º
DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

so. Hubo un muchacho de los nuestros que se plantó frente a un coche ocupado por oficiales rojos haciéndoles fuego con una pistola ametralladora. El chófer y todos los demás resultaron alcanzados y el automóvil estrellóse en medio de gran estruendo.

En el convento de Carmelitas existente en la esquina de la calle de Lauria se guardaron trescientos soldados al mando de un coronel. Eran las diez de la mañana del domingo. Los rojos que pululaban por los alrededores establecieron el sitio. Intimaron a la rendición y la respuesta la recibieron en forma de una descarga.

Las bajas que sufrieron los marxistas durante el asedio de aquel edificio eran incontables. Los valientes soldados aragoneses, se conducían magníficamente.

Ellos mismos solicitaban a los sacerdotes que allí había, sus auxilios espirituales.

Toda la noche del domingo y madrugada del lunes resistieron aquellos patriotas los ataques de los comunistas. Estos por fin a las once de la mañana del lunes pusieron algunas piezas de artillería.

El coronel jefe de la fuerza trató de la rendición con el comandante jefe de los contrarios que era el mismo Pérez Farrás. Más que rendición fue una capitulación. Se estipuló como condición el que los oficiales se presentaran en la jefatura y los soldados quedaran licenciados.

Cosa inútil fue creer en la palabra de los rojos. Apenas se abrieron las puertas del convento, se precipitaron dentro, asesinando a los heroicos oficiales y a todos los religiosos que hallaron a su paso. Luego para terminar prendieron fuego a todo. Un carmelita, que pudo salvarse, fue quién me contó esto.

Dueños ya el lunes 20 de julio de todos los resortes, dedicaron se los rojos a poner práctica su criminal programa. Es cierto que todas las iglesias habían sido quemadas. Sólo se respetó la Catedral. La iglesia en que pude oír misa el domingo por la mañana fue reducida a cenizas un día después.

No se contentaron solo con los templos. Ignoramos como lograron hacerse con una lista de oratorios particulares y fueron de casa en casa prendiéndoles fuego.

Asesinatos cometieron muchos, muchísimos. Como único caso resaltaré el de varios consignatarios de buques a los que hicieron reunirse en una habitación con el pretexto y luego ametrallaron canallasamente.

Tenemos comprobados los crímenes perpetrados en la persona de religiosas. Sé de ocho monjas que fueron fusiladas de una vez; y de otras cuatro a quienes mataron con un sacerdote.

Me consta asimismo se saca ba gente de los hospitales para asesinarla. Y lo que es peor, que a algunos prisioneros se les martirizaba. Nosotros encontramos muerto a un muchacho del Requeté que tenía abiertas las venas. La FAI era la que ejecutaba la ssentencias, pero quien las firmaba era la III Internacional.

En el Círculo Eucreste y en el convento de Jesús y María establecieron los rojos su cuartel general. Desde el principio se notó la intervención de extranjeros. Ya hacía unos dos meses que funcionaba en Barcelona el P. O. U. M. (Partido Obrero de Unificación Marxista). El que dirigía y organizaba las matanzas era un judío alemán cuyo nombre desconozco.

Y me consta que había un artillero ruso al frente de las baterías rojas. Como último detalle digno de admiración, sobre el horror de aquellas jornadas, está el comportamiento de una muchacha rubia, que por tres días recorrió las calles de Barcelona, montada en una motocicleta en la que había instalado una ametralladora. Con ella causó innumerables víctimas en donde quiera que las hallara. No supimos qué fue de esta auténtica heroína orgullo de la mujer española.

La vida en Barcelona desde el día 22 de julio se hace bajo el terror y la tiranía de la FAI. Ellos dominan al Gobierno de la Generalidad que no sabe cómo quitárselos de encima. Varias veces se ha intentado desarmarles. Ha sido inútil. En sus órganos de prensa proclaman a grandes títulos que no entregarán ni entregarán arma alguna.

En esta situación esperamos que en el momento que quieran, echen por la borda a Companys y la comparsa de separatistas.

Una señora de Grijota, una alfonsina de 25 pesetas.
Doña Andrea García, viuda de Rodríguez, de Villarramiel, una alfonsina de 25 pesetas.
Don Enrique Fernández Rodríguez de Arellano, media onza, dos libras esterlinas, media libra esterlina y una isabelina de cuatro escudos.
Don Nazario Torres Gero, de Becerril de Campos, ocho libras esterlinas, seis medias onzas, cinco onzas, tres monedas alfonsinas de 20 pesetas, dos monedas de 25 pesetas y dos alfonsinas de 25 pesetas.
Don Anselmo Redondo, de Becerril de Campos, una moneda de diez dólares.
Don Félix Pastor y señora, diez monedas de cinco pesos mejicanos y dos de diez francos.
Don Antonio M. Escobar, dos alfonsinas de 25 pesetas.
Doña Carmen Martín R. Escobar, dos alfonsinas de 25 pesetas.
Don Felipe Martínez R. Esco-

VINO BLANCO
Para ostras, pescados, mariscos
EL MEJOR!

Diamante

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA
Reparación de máquinas de escribir

Daniel Gutiérrez
Mayor Pral., 142 1.º—Teléfono 211
PALENCIA

E. ROBLES Médico
Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías Urinarias.
Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.
Análisis Clínicos, Sangre, Orina, etc. Consulta de 11 a 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación).—PALENCIA.

C L I S O S
E S T A M P A D O S

CASA POLO

CLARINES

Mayor, 91. Teléfono 5

CLARINES

CASA POLO

Mayor, 91. Teléfono 5

EL AVION «PALENCIA»

La reunión de ayer en la Diputación

Como anunciamos previamente, en la tarde de ayer se celebró la reunión convocada por el digno presidente de la Excelentísima Diputación para continuar las gestiones encaminadas a lograr una fórmula, por virtud de la cual, el proyecto de adquisición del avión "Palencia" sea pronto una realidad.

Asistieron a la reunión numerosas representaciones de las fuerzas vivas de la capital y la provincia y la comisión iniciadora de la idea.

Durante la primera hora de las invertidas en la reunión, los reunidos cambiaron impresiones en torno a las distintas fórmulas que se ofrecían para la resolución más inmediata del problema.

Desde luego, predominó como más práctica y positiva la fórmula por virtud de la cual, las entidades bancarias facilitarían la cantidad necesaria con el aval o garantía de los cien mayores contribuyentes de la capital y provincia.

El señor Martín Escobar, (don Nazario), dirigiéndose al señor director del Banco de España, le pregunta si esta entidad adelantaría con las garantías precisas la cantidad, y el interrogado contesta que dado el reconocido patriotismo del Banco de España, cree, sin temor a equivocarse, no tendrán ningún inconveniente en facilitar, pero ha de consultarlo.

El señor Martín Escobar dice que se trata de una obra de sacrificios, de una petición que se hace invocando las necesidades de la Patria a los que tienen dinero.

El señor Redondo (don Arturo), interviene brevemente por apremiarle la necesidad de tomar el tren. Manifiesta que le parece excelente la idea de adquirir un avión que lleve la aportación aérea de nuestra provincia a la gloriosa empresa de la salvación de España y cualquiera de los procedimientos que se adopten para llevarla a feliz término me parecerá bien y a él doy de antemano mi conformidad.

Mi firma, para avalar cualquiera cantidad dentro de mis posibilidades económicas, está a la disposición de la comisión que se forme, como asimismo acepto suscribirme con la cantidad que se me asigne, dentro de aquellas disponibilidades, si se estima que es ésta la fórmula más aceptable.

El presidente de la Diputación expresa su gratitud al señor Redondo por sus manifestaciones patrióticas.

El señor Fontaneda se expresa en los mismos términos que el señor Redondo.

El señor Calderón (don Abilio) se muestra pesimista, y cree poco a poco menos que imposible arbitrar por suscripción voluntaria la cantidad de 400.000 pesetas, puesto que existe siempre un sector de gente adinerada que se muestra remiso o rezagado. Las aportaciones han de hacerse con carácter obligatorio, con arreglo a la legislación vigente, es decir, aceptando un presupuesto extraordinario.

El señor Zurita muestra su disconformidad con la idea apuntada por el señor Calderón.

El señor Ortega (don Alejandro), declara que atendidas las circunstancias de necesidad y urgencia que concurren en el problema que se discute, no debe acabar la reunión sin buscar la solución más adecuada. Se ofrece como los señores Redondo y Fontaneda para avalar con su firma la cantidad que se anticipa, dentro igualmente de sus posibilidades económicas.

El señor Gusano da lectura a una proposición que merece la unánime aprobación de los reunidos.

Por último, la asamblea acuerda por unanimidad lo siguiente:

1. Aceptar el ofrecimiento incondicional de las Sucursales del Banco de España y de los demás de la plaza, con el aval de los cien mayores contribuyentes de la provincia y otras personas que voluntariamente se han ofrecido.
2. Hacer el reparto proporcional para los donativos a base de los padrones de riqueza.
3. Celebrar el próximo día 8 en Palencia la "Fiesta del Avión" que consistirá en contribuir cada ciudadano de la ca-

La diaria charla del general Queipo de Llano

Estima acertado el nombramiento de ministro de Marina y del Aire a favor de Prieto

NO DEJAN OIR
Continúan intensificándose las interferencias encaminadas a dificultar la audición de la diaria charla del general de la Segunda División.

Ayer, varios de los temas abordados por el señor Queipo de Llano pasaron sin ser conocidos, ni siquiera en términos generales, por los radioyentes. He aquí lo que oímos de la referida charla.

BOMBARDEO DE BULOS
El comunicado oficial del Gobierno fascioso dice con respecto a la jornada de hoy que la situación es igual en todos los frentes con grandes ventajas para los rojos. Hoy (dice) en el frente de Extremadura... ¿No quedará decir Toledo? Se ve que el redactor del parte anda de geografía a la misma altura que Sarabia.

En Extremadura, señores, no hubo ni hoy, ni ayer, ni antes, ni después un solo tiro. Pues bien, en Extremadura según los rojos, "siguen las operaciones con éxito y el enemigo se atrinchera".

Contra Zaragoza y Huesca, sigue combatiéndose así como en Oviedo.

En los demás frentes, sin novedad.

A medida que la situación de los rojos va haciéndose más crítica e insostenible, los bulos arrecian proporcionalmente a las angustias que experimentan. La cuestión es ir engañando a tantos desdichados obligándoles a resistir aun cuando corran ríos de sangre.

En este afán de cultivar el embuste, continúan los marxistas hablando de la ferocidad de los moros, los cuales "se entretienen en tirar al blanco sobre inocentes criaturas".

EL BOTIN DE TALAVERA
El general Queipo, da cuenta de una detallada relación del material de guerra que constituye el botín recogido al enemigo después de la batalla de Talavera y de los pormenores de la brillante acción, al final de la cual, los rojos huyeron a la desbandada al verse cercados. En la tarde de ayer iban recogidos cerca de 400 cadáveres.

Seguidamente expone la situación de las fuerzas nacionales en los restantes frentes y destaca la desmoralización e indisciplina que se advierten en el enemigo, unas veces corriendo como conejos y otras desertando de sus filas en grupos.

EL NUEVO GOBIERNO DE MADRID
Este estado caótico de indisciplina y desmoralización de los rojos, ha sido la causa principal de la crisis ministerial producida en el Gobierno fantasma de Madrid. Por cierto que ya han echado del Gobierno a los señoritos canallas de los cuales solamente quedan Ruiz Funes y Giner.

"Largo Caballero se ha hecho cargo de la Presidencia y Guerra, circunstancia como para echarse a temblar de miedo. Le acabo de ver fotografiado de criminal marxista con un "mono" que quita la cabeza.

Indalecio Prieto regentará los ministerios de Marina y del Aire. Esto está muy bien y perfectamente estudiado pues estudiará el medio de hacer llegar a Madrid un cañonero para escapar y si esto le falla, un día próximo, dirá que va a revistar los servicios aéreos de fuera de la capital y huirá en uno de los aparatos que guarda a piedra y a lodo al lado de la Casa del Retiro. Puede suceder sin embargo, que al ir a tomar el aparato en el sitio indicado le confundan con un hipopótamo de la Casa de Fieras y la huida se frustrará.

EL CAPITULO DE FEROCIDADES
Da cuenta el general Queipo de una amplia información enviada por un corresponsal en España en la que se relatan numerosos ejemplos de crueldades realizadas por batallones mandados por el ruso Dimitroff y

otro sujeto de la misma nacionalidad. Asegura dicho periodista alemán, que en esta guerra española se reproducen con las mismas características e igual tónica, las barbaridades soviéticas de la revolución rusa. Describe cómo fueron fusiladas 76 personas y dos niños en Oropesa momentos antes de verse obligados los rojos a abandonar el poblado y a qué extremo llegaron las profanaciones y los actos de feroz salvajismo en las iglesias y un convento allí establecido.

LA COLABORACION FRANCESA
Examina seguidamente el general, el extracto de la prensa francesa del día, para deducir una vez más, la ayuda que el Gobierno de dicho país presta a las milicias comunistas y los desfavorables comentarios que ésta ineficaz colaboración produce en los periódicos sensatos franceses.

ULTIMO REDUCTO ROJO
En la provincia de Sevilla, fué tomado el último reducto rojo de Zalcejo. Se tomaron al

enemigo, tres camiones dos coches ligeros. Un estratégico movimiento de los requetés para cercarles, dió lugar a que huyeran a la desbandada dejando en nuestro poder siete muertos y quince prisioneros.

Nosotros tuvimos un soldado y un requeté heridos. **APORTACIONES A LA SUSCRIPCION**

En el día de hoy—terminó diciendo Queipo de Llano—los obreros y empleados de los servicios de aviación me han hecho entrega de la cantidad de 2.657 pesetas con destino a la suscripción nacional. Por añadidura me han anunciado, que a partir de hoy trabajarán una hora más, dejando el importe de esta hora a beneficio de la misma suscripción.

También unas señoritas funcionarias de Hacienda, me han hecho entrega de otra cantidad cuyo importe no recuerdo en este momento. El Sindicato metalúrgico se ha disuelto y me han enviado para la suscripción nacional 5.946 pesetas que tenía como fondo social.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Culzos y bujes... de ALAEJOS
Norias... de ALAEJOS
Arados... de ALAEJOS
Prensas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Aventadoras... de ALAEJOS
En la FUNDICION de ALAEJOS

Catálogos gratis
Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS
(Valladolid) I-I ALAEJOS

"PAQUEO"

El generalísimo de las milicias rojas en Barcelona, es un tal Garrido, que fué condenado por los tribunales tiempo atrás, a treinta años de presidio, por robo y homicidio, y que logró evadirse del penal.

Con jefes de esta categoría, se va a cualquier parte... ¡Qué distinción!

El especialista en palanquetas, y socialista, González Cernado, se la piensa "majar" con esa miseria de los diez y siete millones, y el general Queipo de Llano, le invita a que vuelva a Huelva, por donde es diputado, con objeto de ajustar cuentas.

Creemos sinceramente que ese no "Huelve".

Por onda extra corta, hemos captado el siguiente radio: "Getafe.—Para Burgos.—Rogamos aviadores nacionales, nos hagan nueva visita aunque no nos dejen ni clavos, única manera de poder aprender a tirar".

Un poco de paciencia, y serán servidos.

El ajamado "cantao" y "tocao" de guitarra, F. de los Rios (a, El Barbas, 'e) sráita él), ha formado pareja con la no menos ajamada doña Lola, "La Pasionaria", para realizar una "tournee" por Rusia y Méjico, en la próxima temporada. Les deseamos un éxito completo y cadena perpetua a trabajos forzados.

Otro mensaje: Valencia, domingo, 30.—No pudimos celebrar corrida toros preparada. Público meterse debajo camas, por visita avión nacional. No asustar. Aquí vivir tranquilos por creer no tenemos pájaros tontones.

Todas las pastelerías madrileñas fabricaban antes unos bollos exquisitos que se llamaban "suizos". Ahora le han cambiado de nombre y les llaman "rusos". ¡Vaya pastel!

En la fabricación de estos bollos, entran, al parecer, por partes iguales, las siguientes materias: odio, rencor, destrucción, marxismo e hidrofofia. Cast nada. ¡Como para intoxicarse!

El nuevo Gobierno de U. H. P.

MURCIA.—El sexto Gobierno madrileño de los constituidos a partir de la ruptura de las hostilidades ha quedado formado con los siguientes nombres: Presidencia y Guerra, Francisco Largo Caballero.

Marina y Aeronáutica, Indalecio Prieto. Estado, Julio Alvarez del Vayo.

Gobernación, Angel Galarza. Hacienda, Juan Negrin. Agricultura, Vicente Uribe. Instrucción Pública, Jesús Fernández.

Obras Públicas, un nacionalista vasco, no designado todavía. Justicia, Mariano Ruiz Funes.

Industria y Comercio, Anastasio de Gracia. Comunicaciones, Bernardo Giner de los Rios.

Trabajo, José Tomás y Piera. Ministro sin cartera, José Giral Pereira.

Han sido nombrados subsecretarios de la Presidencia, Guerra y Gobernación los señores Rodolfo Llopis, Arturo Menéndez y Wenceslao Carrillo. En el nuevo Gobierno fantasma, tienen representación, los marxistas, comunistas, Unión Republicana, Izquierda Republicana, Esquerra Catalana y nacionalistas vascos cuyo representante aún no ha sido designado.

Giral sigue en este nuevo Gobierno pero sin cartera y solo a los efectos de seguir demostrando su apoyo y simpatía para los comunistas.

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Valentín Calderón, 16, (antes San Juan)
PALENCIA

Del Ayuntamiento

DONATIVOS DE LOS EMPLEADOS
A la hora de costumbre, recibió en su despacho a los periodistas locales el alcalde señor M. de Azcoitia, quien les manifestó carencia de noticia de interés que comunicarle, ya que la mañana de hoy la había dedicado por entero a despachar asuntos de trámite y cumplimentar los acuerdos adoptados en la sesión de anoche.

Por el señor depositario del Ayuntamiento, se ha ingresado en el Banco de España, a disposición de la Junta de Renta Nacional de Burgos, la cantidad de 2.193'31 pesetas donativo de los funcionarios municipales, correspondiente al pasado mes de agosto.

SECCION DE CULTOS
Día 6 de septiembre: Dominica XIV de Pentecostés;

S. I. Catedral
Desde las seis y media hasta las ocho y media, misas rezadas de media en media hora con lectura y explicación del Santo Evangelio.

A las diez, misa conventual explicando el santo Evangelio el muy ilustre señor don Andrés García de la Cruz.

A las doce y media, misa rezada en el altar del trascoro, con explicación del santo Evangelio por el muy ilustre señor don Matías Alonso.

En todas las misas y en la forma acostumbrada, se hará la colecta para las necesidades del culto y clero de la Santa Iglesia Catedral.

Siervas de María
Novena solemne que la Comunidad de Siervas de María en unión de varias señoras ofrecen a la Santísima Virgen de la Salud de los Enfermos, por las necesidades de España.

Todos los días habrá dos misas, una a las siete y otra a la ocho; ésta será armonizada cantando en ella las niñas de la E. Apostólica.

Por la tarde, a las seis y media, exposición mayor, rosario, novena, terminándose con una solemne reserva.

Nuestra Señora de la Calle
Mañana, domingo, habrá misas desde las seis hasta las once y media, o sea de media en media hora.

A las once y media, misa rezada con homilía, y a las doce, catequesis para niños y niñas. Por la tarde, a las siete, exposición de Su Divina Majestad estación, rosario, meditación eucarística, solemne reserva, terminándose con el ejercicio del Vía Crucis.

En San Pablo
Mañana, primer domingo de mes, celebran los acostumbrados cultos mensuales los cofrades y socios del Rosario Perpetuo.

A las ocho, misa de Comunión general con acompañamiento de armonium. Por la tarde, a las siete y media, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, consagración a la Virgen del Rosario, plática por el P. Florentino García, reserva, procesión y Salve popular. Se ruega la asistencia a estos cultos en honor de la Virgen del Rosario, a fin de ganar las tres indulgencias plenarias que están concedidas por la Iglesia.

De la Diputación

ASOCIACION QUE SE DISUELVE
Los empleados de la Diputación, que tenían constituida una Asociación de Funcionarios provinciales, han procedido a su disolución, distribuyendo las 988 pesetas con que contaba de existencia, en la siguiente forma:

300 pesetas para la suscripción nacional. Otras 300 para el avión "Palencia". Otras 300 para Falange Española de las JON-S, y 88 pesetas para los Requetés.

Se hace notar que esta Asociación no tuvo nunca carácter político ni ingresó en organización sindical marxista; y que la razón de su disolución es la de venir arrastrando una vida lánguida e ineficaz, por no ser suficientes los recursos con que contaba para las atenciones que tenía que cubrir reglamentariamente.

En su consecuencia, consideramos conveniente reducir la cuota a los fines estrictamente provinciales y que será, por tanto, de cincuenta céntimos mensuales, a partir del mes actual.

Queremos, pues, en el mínimo posible, limitar al mínimo las aportaciones societarias para que todo el esfuerzo y todos los sacrificios puedan ser dedicados a la santa y patriótica empresa de la salvación nacional.

Palencia, 3 de septiembre de 1936.—La Junta Directiva.

En los lugares de costumbre, ha sido colocado el siguiente bando de la Alcaldía:

Se han formulado denuncias ante esta Alcaldía referentes a faltas de moralidad, que ocasionan poco en favor de la educación ciudadana y de las costumbres que siempre he tenido orgullo de la ciudad, y en el que estoy dispuesto a combatir de que por una insignificante minoría se ofenda el nombre de Palencia con hechos o actos inmorales, me complace en el deber de hacer las siguientes prevenciones:

1.ª Toda persona y especialmente las parejas que paseen en las estaciones en lugares públicos, procurarán comportarse con toda corrección y respeto, en su propio respeto y en el de los demás ciudadanos.

2.ª Se establece como lugar para el baño de los bañistas el denominado "Paseo de Buen Consejo", debiendo recurrir necesariamente a los bañaderos con traje de baño, bándose en el lugar denominado "La Carcavilla", y también en el lugar denominado "El Baño de los Bañeros".

3.ª Queda prohibido a toda persona de distinto sexo entrar a pie o en lancha por los trayectos marcados para el uso de los baños de hombres y mujeres, respectivamente.

5.ª Los bañistas se cuidarán de no ofender con palabras o acciones inconvenientes a lo que exigen la decencia, honestidad y moral pública.

Los infractores de estas prevenciones serán corregidos con todo rigor y sus nombres se publicarán en la prensa local.

Los agentes municipales cuidarán de hacerlas cumplir, denunciando por escrito todas las faltas que se cometieren.

Palencia, 5 de septiembre de 1936.

El alcalde, Azcoitia.

En París, en la Indochina, en Egipto, en el Mar Rojo, todos usan AVIOLTA que prepara el señor Rojo.

Notas de Enseñanza

Asociación provincial del Magisterio Nacional
Esta Asociación, que solo ha perseguido fines puramente profesionales, viviendo en constante apartamiento de toda actividad política, al producirse el salvador movimiento nacional, le prestó inmediatamente su incondicional adhesión, recogiendo el sentir general del Magisterio, en cuya causa, dominando un alto espíritu patriótico y de sana ciudadanía, que no puede ser menguado por dolorosas excepciones, debidas en gran parte a coacciones externas más que a íntimos impulsos.

Así el Magisterio palentino respondió desde el primer momento a nuestra invitación en favor de la causa nacional con un día de haber en el mes de julio y voluntariamente acordó continuar sus aportaciones en meses sucesivos.

Guiados por los mismos sentimientos, esta entidad ha entregado para el avión "Palencia" la suma de mil pesetas, a que asciende actualmente la totalidad de sus fondos, cuya aplicación a los intereses de clase es tan segura de haber elevado el premio interés de la Patria.

Precisamos hacer constar que en esta actuación del momento actual, la Provincial del Magisterio palentino obra con completa autonomía y desligada de absoluto de las direcciones que puedan tener otras provinciales, y aun la misma Nacional, con la que no es posible mantener una relación en las circunstancias presentes.

En su consecuencia, consideramos conveniente reducir la cuota a los fines estrictamente provinciales y que será, por tanto, de cincuenta céntimos mensuales, a partir del mes actual.

Queremos, pues, en el mínimo posible, limitar al mínimo las aportaciones societarias para que todo el esfuerzo y todos los sacrificios puedan ser dedicados a la santa y patriótica empresa de la salvación nacional.

Palencia, 3 de septiembre de 1936.—La Junta Directiva.

Objetos propios para regalo

Casa Salamanca

RELOJERIA - PLATERIA
JOYERIA - OPTICA - BISUTERIA
Mayor, 53. Palencia